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Επίδοση Πιστοποιητικού Αναγνώρισης στο 
Βυζαντινό Μουσείο και Πινακοθήκη Ιδρύματος 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Εννέα περίπου μήνες μετά τα εγκαίνια του, στις 9 Μαρτίου 
2025, το ανακαινισμένο και αναβαθμισμένο Βυζαντινό Μουσείο 
Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ έλαβε εχθές, 15 
Δεκεμβρίου 2025, το επίσημο Πιστοποιητικό Αναγνώρισής του 
ως Ιδιωτικό Μουσείο της Κύπρου, δυνάμει των περί της 
αναγνώρισης Ιδιωτικών Μουσείων Νόμων (2009, 2022).

Η τελετή επίδοσης πραγματοποιήθηκε εντός του Βυζαντινού Μουσείου, 
περιλαμβάνοντας χαιρετισμούς από τον Γενικό Διευθυντή του Ιδρύματος κ. Χρίστο 
Κουκλιώτη και τον Διευθυντή Βυζαντινού Μουσείου & Πινακοθήκης Δρα Ιωάννη 
Ηλιάδη καθώς και σύντομη ομιλία από την Υφυπουργό Πολιτισμού Δρα Βασιλική 
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Κασσιανίδου. Παρόντες ήταν ο Πρόεδρος και τα μέλη της Επιτροπής Αναγνώρισης 
Ιδιωτικών Μνημείων, εκπρόσωποι της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου, οι συντελεστές 
της ανακαίνισης και λειτουργοί του Ιδρύματος.

Στον χαιρετισμό του, ο κ. Κουκλιώτης, αφού ευχαρίστησε το Υπουργείο και τους 
συντελεστές της ανακαίνισης, εστίασε στη σημασία της αναγνώρισης, ορίζοντάς 
την ως ορόσημο και κίνητρο, για επίτευξη των επόμενων στόχων του Μουσείου, 
της Πινακοθήκης (η οποία τελεί υπό ανακαίνιση) και του Ιδρύματος συνολικά.

Ακολούθως, ο Δρ Ηλιάδης εξήγησε τον κόπο και τις συνεργασίες που απαιτήθηκαν, 
ώστε το Μουσείο να κριθεί άξιο του Πιστοποιητικού καθώς και την ηθική και 
πρακτική αξία του. Όπως επισήμανε, μετά τη συνολική αναβάθμισή του και την 
επίσημη αναγνώρισή του, το Μουσείο θα έχει ενεργότερη την κρατική στήριξη, για 
την ανταπόκριση στην πολύπλευρη αποστολή του.

Στην ομιλία της, η Δρ Κασσιανίδου καταρχάς απαρίθμησε τις προϋποθέσεις, οι 
οποίες πρέπει να πληρούνται για την εξασφάλιση του Πιστοποιητικού. Εν συνεχεία, 
ανέλυσε τα δυνητικά οφέλη για τα αναγνωρισμένα μουσεία: αύξηση κύρους, 
ενίσχυση εκτοπίσματος, υλοποίηση αναπτυξιακών έργων & δραστηριοτήτων μέσω 
συγκεκριμένου σχεδίου χρηματοδότησης, δικτύωση με άλλα αναγνωρισμένα 
μουσεία, κ.ά. Εστιάζοντας στο Βυζαντινό Μουσείο, η Υφυπουργός τόνισε, μετά από 
μια σύντομη αναδρομή στην ιστορία του, πως αυτό αποτελεί «πρότυπο σωστής 
οργάνωσης και λειτουργίας και σημαντικός πυρήνας πολιτισμού στη ζωή της 
πρωτεύουσας» και «θεματοφύλακα της εκκλησιαστικής πολιτιστικής κληρονομιάς 
του τόπου μας».

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την επίδοση του Πιστοποιητικού και της σχετικής 
πλακέτας.

Ωράριο λειτουργίας Μουσείου: Τρίτη έως Σάββατο, 9:30-17:00. Τηλ.: 22 430008.








